

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ КАЗАХСТАНА

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

ДЕЛО № 10 КОРОБКА №
121 ОПИСЬ № 708
ИМН ЦК КОМПАРТИИ КАЗАХСТАНА
ИНСТИТУТА ИСТОРИИ ПАРТИИ
ПАРТИЙНЫЙ АРХИВ

Зкз. № I

ПРОТОКОЛ
XIX ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
КОМПАРТИИ КАЗАХСТАНА
10 декабря 1985 года

Начато 10 декабря 1985 г.
Окончено 10 декабря 1985 г.
На 106 листах

ПАРТИЙНЫЙ АРХИВ
ИНСТИТУТА ИСТОРИИ ПАРТИИ
ПРИ ЦК КОМПАРТИИ КАЗАХСТАНА

ФОНД № 708 ОПИСЬ № 121
ДЕЛО № 10 КОРОБКА № _____

СОДЕРЖАНИЕ ПРОТОКОЛА
XIX пленума Центрального Комитета
Компартии Казахстана
10 декабря 1985 года

	Стр.
Состав участников XIX пленума ЦК Компартии Казахстана.....	
Президиум, повестка дня, регламент работы пленума.....	I
Доклады "О работе Северо-Казахстанского и Джамбулского обкомов партии по выполне- нию постановления ЦК КПСС "О дальнейшем улучшении партийного руководства комсо- молом и повышении его роли в коммунисти- ческом воспитании молодежи"	2
тov. Степанова В. Т. - первого секретаря Северо-Казахстанского обкома партии.....	6
тov. Жакупова А. К. - первого секретаря Джамбулского обкома партии, члена ЦК Компартии Казахстана.....	20

Прения по докладам тт. Степанова В.Т. и Жакупова А.К.

Речь тов. Трофимова Ю.Н. - первого секретаря Актюбинского обкома партии, члена ЦК Компартии Казахстана.....	32
" тов. Мырзашева Р. - первого секретаря Чимкентского обкома партии, кандидата в члены ЦК Компартии Казахстана.....	37
" тов. Ерпилова П.И. - первого секретаря Павлодарского обкома партии, члена ЦК Компартии Казахстана.....	41
" тов. Лягиной Л.А. - швеи-мотористки Кокчетавской швейной фабрики имени 40-летия комсомола, члена ЦК Компартии Казахстана.....	47
" тов. Морозова Н.Е. - первого секретаря Целиноградского обкома партии, члена ЦК Компартии Казахстана.....	49

	Стр.
Речь тов. Кубашева С. - первого секретаря Семипалатинского обкома партии, члена ЦК Компартии Казахстана.....	54
" тов. Кадырбаева В.К. - председателя Казсовпрофа, члена ЦК Компартии Казахстана.....	57
" тов. Стринжи В.М. - первого секретаря Темиртауского горкома партии, члена ревизионной комиссии Компартии Казахстана.....	61
" тов. Бородина А.Д. - председателя Госкоми- тета Казахской ССР по профессионально- техническому образованию.....	65
" тов. Абдрахманова С. - первого секретаря ЦК ЛКСМ Казахстана.....	71
" тов. Мурина Ю.И. - директора Ульбинского металлургического завода Восточно- Казахстанской области.....	75
" тов. Акпаева А.С. - председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров Казахской ССР, члена ревизионной комиссии Компартии Казахстана.....	79
Выступление тов. Кунаева Д.А. - первого секретаря ЦК Компартии Казахстана, члена Политбюро ЦК КПСС.....	83
Постановления XIX пленума ЦК Компартии Казахстана	
О работе Северо-Казахстанского и Джамбулского обкомов партии по выполнению постановления ЦК КПСС "О дальнейшем улучшении партийного руко- водства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи".....	98
О члене ЦК Компартии Казахстана Койчуманове А.Д.....	104

конкретные меры по улучшению обеспечения населения спортивными товарами, однако положение в этом важном вопросе все еще вызывает серьезную озабоченность. Товаров спортивного назначения на душу населения производится у нас всего на 15 рублей в год. Это одно из последних мест в стране. В магазинах действительно трудно приобрести порой элементарные вещи, хлопчатобумажные костюмы, кроссовки, спортивные майки, обыкновенные мячи.

Мы обращаемся к Госплану, отраслевым министерствам и ведомствам, местным партийным и советским органам: при решении вопросов о наращивании производства товаров народного потребления больше внимания уделять выпуску спортивной формы, инвентаря, оборудования, особенно для детей и молодежи, улучшить их качество.

Вот круг основных вопросов, который предстоит решать совместными усилиями всех заинтересованных сторон, ибо забота о здоровье советских людей, молодежи в частности, как известно, задача общенародная и общегосударственная.

Товарищи! Разрешите в заключение заверить ЦК Компартии Казахстана, настоящий пленум в том, что работники физической культуры и спорта сделают все зависящее от них для успешного выполнения поставленных перед ними задач, достойно встретят XXУП съезд КПСС и XVI съезд Компартии Казахстана.

Председательствующий тов. МИРОШИН О. С. предоставляет слово для выступления тов. КУНАЕВУ Д. А. - первому секретарю ЦК Компартии Казахстана, члену Политбюро ЦК КПСС.

Товарищи! На всех этапах нашего исторического восхождения ленинский комсомол был и остается верным помощником, боевым и надежным резервом Коммунистической партии, активной созидательной силой социалистического общества. Любовь и уважение советского народа к молодежи завоеваны поколениями юных, энергичных, беззаветно преданных идеалам коммунизма, мужественных борцов. Все лучшее в сегодняшних комсомольцах - это от

героев гражданской войны и первых пятилеток, бойцов-освободителей, покорителей целины и космоса.

Наши молодые современники умножают революционную, боевую и трудовую славу старших поколений.

Партия кровно заинтересована в дальнейшем развитии трудовой, социальной активности молодежи, ее широком вовлечении в идеино-политическую работу, в революционное преобразование мира. Вспомним, как в этой связи В.И.Ленин настаивал на том, чтобы "шире и смелее, смелее и шире, еще раз шире и еще раз смелее вербовать молодежь...". Следуя этому ленинскому требованию, партия неустанно повышает роль комсомола, как много-миллионной общественно-политической организации, в воспитании подрастающей смены, в практическом решении задач ускорения социально-экономического развития страны. Это положение с особой силой отражено в проекте новой редакции Программы нашей партии.

Именно с учетом возрастающих современных требований партийные организации республики подходят к реализации постановления ЦК КПСС "О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи".

Задачи партийных организаций республики по выполнению данного постановления, как вы знаете, рассматривались в октябре прошлого года на собрании партийно-хозяйственного актива. Анализ показывает, что во многих областях улучшилась работа по идеино-политическому, трудовому и нравственному воспитанию молодежи. В партийных комитетах регулярно проводятся встречи с комсомольским активом, возросла требовательность к молодым коммунистам, работающим в комсомоле.

Заметное воздействие на усиление боевитости всех звеньев Союза молодежи оказывают проходящие отчеты и выборы в парт-организациях.

Ширится участие юношей и девушек в массовом социалистическом соревновании за достойную встречу XXУП съезда КПСС, XУІ съезда Компартии Казахстана. Около 300 тысяч молодых тружеников, семь тысяч комсомольско-молодежных бригад республики досрочно завершили задания пятилетки.

Более действенным стало шефство комсомольских организаций над развитием различных отраслей народного хозяйства. Только за последний год в студенческих строительных отрядах прошли школу гражданской зрелости 35 тысяч человек. Они сдали в эксплуатацию и под монтаж оборудования более двух тысяч объектов производственного жилищного и культурно-бытового назначения.

Усилилось шефство комсомола над торговлей и сферой обслуживания населения.

Важным делом комсомола стало привлечение юношей и девушек к ускорению научно-технического прогресса, интенсификации экономики. Свыше 400 молодежных коллективов ведут активный творческий поиск новых технологических процессов, создают современные машины и механизмы.

Словом, комсомол Казахстана, верный помощник партии, проводит большую разностороннюю работу во всех отраслях народного хозяйства и в общественной жизни республики.

Вместе с тем комсомольские организации нуждаются в дальнейшем улучшении партийного руководства. Это видно из сегодняшних отчетов Джамбулского и Северо-Казахстанского обкомов партии и из выступлений товарищей на настоящем пленуме ЦК.

Не секрет, что наряду с повседневными добрыми делами, которыми славен комсомол республики, мы встречаемся и с фактами, когда некоторые работоспособные молодые люди боятся идти на производство, находятся на иждивении старших, подпадают под влияние потребительской, мещанской морали, чуждой идеологии. Это объясняется пережитками прошлого и недостатками воспитательной работы. Подобные факты обязывают нас быть предельно оперативными и внимательными к вопросам, возникающим в молодежной среде, помогать юношеству с классовых позиций оценивать общественные явления и процессы как внутренней, так и международной жизни.

Всеми силами и средствами необходимо формировать у молодежи высокие социально-политические качества советских людей, готовность и умение действовать в интересах Родины, активно бороться против чуждых нашему образу жизни проявлений.

Комсомол республики насчитывает сегодня в своих рядах свыше 2,5 миллиона человек. Это огромный потенциал, который необходимо правильно использовать. Важно постоянно направлять способности, энергию и энтузиазм молодых на решение сложных социально-экономических и воспитательных задач, выдвигаемых нашим динамичным временем.

Большая энергия требует больших дел. Нам уже приходилось говорить о том, что некоторые комсомольские организации постепенно теряют интерес к сельскохозяйственному производству, особенно животноводству. В ряде мест глохнет добрый почин: "Девушки - на трактор". Не всегда услышишь звонкие молодые голоса на ударных стройках, предприятиях химии. Снижается приток молодежи в такие отрасли промышленности, как горнорудная, металлургическая, электротехническая и машиностроение. А ведь именно в этих отраслях зарождалось стахановское движение в республике и его застрельщиками выступала молодежь.

ЦК ЛКСМ Казахстана, партийным комитетам надо принять решительные меры по вовлечению юношей и девушек в названные отрасли народного хозяйства.

В постановлении ЦК КПСС по комсомолу отмечается особая важность сосредоточения усилий молодежи на основных направлениях интенсификации общественного производства, научно-технического прогресса, развития электроники, создании и внедрении принципиально новых видов материалов, техники и технологий, на овладении экономическими методами хозяйствования.

В этой связи надо поощрять стремление юношей и девушек ко всему новому, передовому, к повышению знаний, рационализации, изобретательству, к освоению научно-технической целины.

С учетом обострения идеиного противоборства двух социальных систем особую актуальность приобретают вопросы формирования у молодежи глубокого марксистско-ленинского мировоззрения, классового самосознания, усиления идеино-политического, трудового, нравственного воспитания, контрпропаганды. С помощью партийных организаций следовало бы поставить

более надежный комсомольско-молодежный заслон бесхозяйственности, хищениям, пьянству, хулиганству и другим проявлениям чуждых нашему обществу явлений.

В работе с молодежью требуется дифференцированный подход. Комсомолу, на наш взгляд, надо искать новые формы и методы воспитательной работы с молодежью, уровень образования которой значительно возраст. Это касается рабочей, сельской, армейской молодежи, молодой технической, научной, художественной интеллигенции, а также студентов вузов, учащихся техникумов, профтехучилищ и школ. Работа здесь должна быть теперь более конкретной, интересной, содержательной и не столь эффектной, сколько эффективной. Многие комсомольские комитеты недостаточно активны в реализации школьной реформы, улучшении работы пионерских организаций. Сейчас в республике почти половина учащихся старших классов не является членами ВЛКСМ. По разным причинам две трети выпускников сельских школ покидают родные места. Более 100 тысяч комсомольцев потеряли организационную связь с союзом молодежи. Это, как мне думается, серьезный повод для размышлений в партийных организациях.

Нельзя признать нормальным, когда значительная часть молодежи в свободное от работы и учебы время остается вне стен клуба, библиотеки или "за бортом" физкультурного движения.

Как видите, товарищи, комсомол требует отеческого внимания к себе со стороны партийных органов. Оно должно проявляться через укрепление и повышение роли партийного ядра в комсомольских комитетах, развитие соревнования, улучшение охраны труда, условий работы, учебы, быта, досуга, поддержку полезных начинаний юношей и девушек.

Воспитание молодежи - это общепартийное, общегосударственное дело, имеющее огромное значение для настоящего и будущего.

Наша работа с молодежью, как и впредь, должна быть направлена на воспитание такого резерва партии, который, освоив опыт старших поколений, обогатив его собственными свершениями, будет на высоте исторической ответственности за судьбы страны, судьбы социализма и мира. Так в современных условиях ставит вопрос Центральный Комитет КПСС.

Вот почему каждая партийная организация, каждый коммунист, хозяйственые руководители, ветераны войны и труда должны считать своим непосредственным долгом - проявлять повседневную заботу о комсомоле, о дальнейшем повышении его роли в коммунистическом строительстве.

Наша подрастающая смена должна непосредственно участвовать в решении коренных проблем развития научно-технического прогресса, интенсификации промышленности, строительства, агропромышленного комплекса, других отраслей народного хозяйства.

Мы уверены, что под испытанным партийным руководством боевой отряд комсомола Казахстана внесет свой новый заметный вклад во всестороннее развитие республики.

Товарищи! Сейчас, как и всюду в стране, в партийных организациях, в трудовых коллективах Казахстана широко обсуждаются проекты новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе партии, Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986-1990 годы и на период до 2000 года, одобренные октябрьским (1985 г.) Пленумом ЦК.

В этих проектах, с учетом главных тенденций современной эпохи, партия выдвинула развернутую концепцию ускорения социально-экономического развития страны, важнейшие положения по достижению программных целей как во внутренней, так и во внешней политике.

На проходящих партийных и рабочих собраниях, районных, городских партийных конференциях подводятся итоги проделанной работы, вскрываются недостатки, намечаются меры по их устранению, достижению поставленных задач.

Коммунисты, все трудящиеся республики целиком и полностью одобряют внутреннюю и внешнюю политику ленинской партии и Советского государства, предъездовские документы, плодотворную деятельность советской делегации на переговорах в Женеве, итоговые материалы сессии Верховного Совета СССР, доклад на ней Генерального секретаря ЦК КПСС товарища М.С.Горбачева.

Товарищи! Каждый день приближает нас к XXУП съезду нашей партии, XVI съезду Компартии Казахстана. Уже сегодня со всей

определенностью можно сказать, что одиннадцатая пятилетка явилась для республики новым крупным этапом в развитии экономики, наращивании производственного потенциала, повышении благосостояния трудящихся.

Партийная организация Казахстана, выполняя решения XXII съезда партии, сверяя свои практические действия с принципиальными выводами апрельского (1985 г.) Пленума, последующими установками ЦК, провела большую организаторскую и политическую работу по мобилизации трудящихся на выполнение народно-хозяйственных планов.

Объем промышленного производства в республике возрос по сравнению с 1980 годом более чем на 19 процентов.

Ежедневно растет число коллективов, досрочно выполнивших задания одиннадцатой пятилетки.

Уверенно развиваются крупные территориально-производственные комплексы. Вступили в строй действующих около 400 новых промышленных предприятий, цехов и производств. Многие из них не имеют аналогов в отечественной и зарубежной практике.

Среднегодовое производство зерна на душу населения в одиннадцатой пятилетке составило более 1,3 тонны. А среднегодовые закупки скота и птицы против десятой возросли на 13 процентов, молока - на 12, яиц - на 17 процентов.

Производство товаров народного потребления возросло за пятилетие на 15,8 процента.

Неуклонно проводилась в жизнь социальная политика партии. Построено более 31 миллиона квадратных метров жилья. Чтобы эта цифра была более наглядна, скажу, что за прошедшие 5 лет в Казахстане как бы появилось 10 новых городов с двухсоттысячным населением каждый. Сдано в эксплуатацию много школ, детсадов, больниц и поликлиник, предприятий бытового обслуживания населения, торговли, учреждений культуры.

Завтра на очередной сессии Верховного Совета республики будут подведены предварительные итоги пятилетки, рассмотрены проекты Государственного плана экономического и социального развития Казахской ССР и Государственного бюджета Казахской ССР на 1986 год. Они являются составной частью обширной программы двенадцатой пятилетки.

Надо сказать, что плановые и бюджетные показатели на будущий год отвечают стратегическому курсу партии на интенсификацию экономики, повышение благосостояния народа и свидетельствуют о дальнейшем всестороннем развитии Казахстана в едином народнохозяйственном комплексе страны.

План стартового года двенадцатой пятилетки напряженный, но реальный. Республике предстоит увеличить производство промышленной продукции на 4,2 процента по сравнению с текущим годом.

Чтобы обеспечить ежедекадное, ежемесячное, ежеквартальное выполнение плана, необходимо по-настоящему развернуть социалистическое соревнование, укрепить плановую дисциплину, подтянуть отстающие участки, повысить ритмичность работы, полнее развернуть и использовать резервы, заложенные в общественном производстве. Партийные организации призваны повсеместно взять под контроль разработку социалистических обязательств на 1986 год, обеспечить активное и заинтересованное обсуждение их в каждом трудовом коллективе.

Надо сделать все возможное, чтобы успешно завершить нынешний хозяйственный год и создать благоприятные условия для эффективной работы с самого начала 1986 года. Именно так поставлен вопрос на недавно состоявшемся в Центральном Комитете КПСС совещании первых секретарей ЦК союзных республик, обкомов, крайкомов партии, на котором выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ М.С. Горбачев.

В соответствии с этими требованиями сейчас необходимо энергично устранить недостатки, заложить прочную основу для того, чтобы с первых дней двенадцатой пятилетки, наращивая темпы, работать динамично и результативно.

В целях успешной реализации годового плана в промышленном производстве следует настроить себя на выполнение программы первого квартала по всем показателям с опережением на два дня. Такую задачу ставит Бюро ЦК Компартии Казахстана и она должна быть выполнена.

Речь идет, товарищи, о том, что в этот ответственный, переломный период нашего развития, никто не вправе тащить в новую пятилетку инерцию отставания. Сама жизнь, время перемен

не позволяют работать плохо. Мы обязаны повсеместно, на всех уровнях решительно избавляться от неурядиц, сбоев, нарушений, формализма. Надо покончить с такими явлениями, когда некоторые области, министерства и ведомства, а также предприятия промышленности, строительства, транспорта, агропромышленного комплекса и других отраслей не справляются с государственными планами и заданиями. Надо сразу же сказать, что в новом году, несмотря ни на что, ни на какие корректировки планов мы не пойдем.

Возрастают требования к использованию мощностей. На сегодня десятки важнейших предприятий химической, черной, цветной металлургии, легкой, пищевой промышленности, введенные в эксплуатацию в текущей пятилетке, не вышли на проектные параметры, вследствие чего республика недополучает продукции на сотни миллионов рублей. Такое положение с освоением мощностей становится недопустимым и должно быть поправлено.

В этом году почти 25 процентов предприятий не справились с планами повышения производительности труда, договорных поставок продукции. Ряд предприятий не обеспечил заданий по внедрению новой техники и передовой технологии. Особенно неудовлетворительно по многим технико-экономическим показателям работает промышленность Джезказганской, Карагандинской и Чимкентской областей.

Разумеется, выход на качественно новый этап нашего развития требует, чтобы партийные комитеты в своей практической деятельности строже и взыскательней относились к имеющимся недостаткам, значительно повысили уровень политического руководства экономикой, социальным развитием, воспитанием людей.

К сказанному надо добавить, что мы не добились существенной отдачи от предприятий, работающих в условиях экономического эксперимента. В 1986 году более половины всей промышленной продукции в республике будет выпускаться на предприятиях, работающих в новых условиях. Поэтому нам придется более серьезно поработать с тем, чтобы полнее использовать преимущества новых методов хозяйствования.

Успешное решение этих задач, как подчеркивает ЦК КПСС,

зависит от того, насколько партийные, советские, профсоюзные, комсомольские, хозяйственные органы и трудовые коллективы сумеют укрепить дисциплину, организованность и порядок, повсеместно внедрить режим экономии, бережливости, использовать прогрессивные и ресурсосберегающие технологии.

Особо пристальное внимание на всех уровнях руководства должно быть удалено обеспечению надежности энергоснабжения народного хозяйства, устойчивой работе предприятий особенно в зимний период.

Наш долг - при любых погодных условиях - обеспечивать бесперебойную работу всех видов транспорта, особенно железнодорожного. С учетом возрастающих объемов перевозок предстоит резко улучшить организацию эксплуатационной деятельности всех транспортных служб и подразделений республики.

Хотелось бы обратить ваше внимание и на вопросы капитального строительства. Отставание на этом участке серьезно отражается на развитии народного хозяйства Казахстана в целом. Сейчас мы имеем все возможности для выполнения более напряженной программы будущего года. Создана хорошая производственная база. Улучшена организационная структура управления. Строители лучше обеспечены материально-техническими и людскими ресурсами, оборудованием и техникой. Сложились хорошие условия для вывода этой отрасли из прорыва. Но надо, товарищи, взять под особый контроль пусковые стройки, объекты "100", выполнение планов ввода жилья, объектов социально-бытового назначения. В двенадцатой пятилетке в ряде богатых, но необжитых районов республики нам предстоит создать новые уникальные комплексы и промышленные узлы. Вот почему вопросы капитального строительства по-прежнему имеют приоритетное значение и должны являться предметом повседневной заботы партийных комитетов, руководителей министерств и ведомств.

Товарищи! Народнохозяйственным планом республики предусматривается произвести в 1986 году 28,5 миллиона тонн зерна. Это реальный план. Для его выполнения уже сейчас делается немало. Повсеместно заложен неплохой фундамент под урожай

будущего года. Хозяйства полностью засыпали семена, в основном, районированных сортов. Хорошими темпами идет ремонт техники. На 18 миллионах гектаров поднята зябь, подготовлено более 5 миллионов гектаров паров.

Более активно, чем прежде, будет использован наш главный резерв — переход на интенсивные технологии, которые дают весомую прибавку к урожаю. В будущем году интенсивное поле зерновых расширится и займет 5 миллионов гектаров. По индустриальным технологиям будут выращиваться рис и кукуруза на зерно.

Неотложная задача состоит в том, чтобы повысить темпы проведения всего комплекса зимних агротехнических мероприятий, создать необходимые предпосылки для получения в будущем году хлеба, всех других продуктов полеводства в запланированных объемах и хорошего качества.

Надо сделать, товарищи, все, чтобы ознаменовать 1986 год — год XXУП съезда нашей ленинской партии, стартовый год пятилетки — полновесным казахстанским миллиардом! Такой хлеб был и остается высшим проявлением трудового подвига, чести, славы и доблести казахстанских земледельцев. Такой хлеб ждет страна от республики и она должна его получить.

Сейчас, на пороге новой пятилетки, партия заметно повышает требования к развитию животноводства. Первые секретари обкомов партии недавно были на совещании в ЦК КПСС, на котором партийным организациям была поставлена предельно четкая задача — безусловно выполнить план закупок животноводческой продукции 1985 года и обеспечить существенный рост этой продукции в будущем году.

Как известно, некоторые области в последние годы сдали завоеванные позиции, и нам не удалось выйти на рубежи Продовольственной программы. Особенно серьезное отставание допущено в Алма-Атинской, Семипалатинской, Талды-Курганской, Джезказганской, Уральской областях. Здесь по-прежнему отсутствует кропотливая, настойчивая работа по увеличению производства продуктов животноводства, резко снижены продуктивность и сохранность скота. Эти недопустимые явления должны быть преодолены в самые короткие сроки.

Сейчас необходимо во всех, без исключения, хозяйствах вести активную борьбу за сохранность общественного поголовья, снижение непроизводительных расходов скота, увеличение его привесов и надоев.

Мы должны сказать, что на рубеже двух пятилеток республика располагает всеми возможностями и условиями для проведения организованной успешной зимовки скота. В совхозах и колхозах впервые заготовлено на каждую условную голову по 17,7 центнера кормовых единиц.

Это обстоятельство, а также правильное расходование кормов и использование других резервов, о которых шла речь на совещании партийно-хозяйственного актива в Целинограде, создают хорошие предпосылки для обеспечения в перспективе существенного роста производства и плановых закупок мяса, молока, яиц и другой продукции.

Все это обязывает каждое хозяйство, сельские районы, области с первых же дней нового года ответственно отнестись к выполнению планов заготовок животноводческой продукции при одновременном росте общественного поголовья.

Более весомый вклад в пополнение продовольственных ресурсов должны вносить подсобные хозяйства предприятий и организаций. Производить в них не менее 15-20 килограммов мяса и по 50-100 килограммов молока в расчете на каждого работающего – такова цель, которую нужно достичь.

Товарищи! В соответствии с решениями апрельского, октябряского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС у нас, как и в других республиках, создан и приступил к работе Государственный агропромышленный комитет.

Образование принципиально нового и чрезвычайно полномочного органа управления в народном хозяйстве – не механическое объединение ранее входивших в агропромышленный комплекс республики министерств, ведомств и их подразделений на местах. Это – единый централизованный государственный орган, позволяющий преодолеть ведомственность и параллелизм в управлении, эффективно решать крупные проблемы интенсификации экономики. Следует подчеркнуть, что наряду с укреплением централизован-

Пристального, повседневного внимания требует работа предприятий городского транспорта, коммунальных служб, бытового, медицинского обслуживания, общественного питания.

Товарищи! Сейчас в республике завершаются городские и районные партийные конференции. Через три дня отчетно-выборная кампания вступит в новый этап - начнется первый тур областных конференций.

Прошедшие отчетно-выборные собрания, конференции продемонстрировали сплоченность партийных рядов, нерасторжимое единство партии и народа. Они способствовали активизации внутрипартийной жизни, улучшению работы низовых звеньев партии, повышению их боевитости, авангардной роли коммунистов на производстве и в общественной жизни.

Заметно улучшился качественный состав кадров и актива, повысился уровень критики и самокритичного подхода к оценке работы парторганизаций и их руководящих органов, секретарей.

На выборную партийную работу пришло молодое пополнение, способное энергично и компетентно решать самые сложные задачи.

К сожалению, на некоторых прошедших собраниях, конференциях, вместо глубокого анализа дел, открытой и принципиальной критики, было заметным стремление к замазыванию недостатков, сглаживанию острых углов. Подобные недостатки имели место на Бескарагайской и Жарминской районных партийных конференциях Семипалатинской области.

Еще не все руководящие, особенно хозяйственные кадры, переориентированы в духе новых подходов и требований, выдвинутых партией. Тем не менее на ряде районных конференций Алматинской, Уральской, Карагандинской, Талды-Курганской областей не предъявлялось строгого спроса к кадрам за упущения в работе. Не везде дается должная партийная оценка фактам необъективной, недостоверной информации, а также обывательским кривотолкам, слухам, анонимным письмам.

Долг партийных органов - постоянно совершенствовать стиль и методы работы, своевременно и правильно решать вопросы кадровой политики, поддерживать в коллективах атмосферу уверенности в достижении целей, укреплять нормы социалистического образа жизни.

Партийные организации призваны усилить решительную борьбу против чуждых нам явлений, всего того, что мешает делу. Она, как известно, воспринимается абсолютным большинством населения республики правильно, как должное. С этой борьбой люди связывают твердое и последовательное преодоление психологии всепрощения, безнаказанности, нравственной распущенности.

Сейчас, когда наша партия приступила к осуществлению планов всемерной интенсификации экономики, четко определила ближайшие цели и реальную перспективу, республиканская партийная организация должна уделять особое, первоочередное внимание повышению дисциплины, требовательности к кадрам, воспитанию у них чувства личной ответственности, неудовлетворенности достигнутым. Нельзя ослаблять спрос с работников, допускающих отклонения от норм партийной морали, не обеспечивающих руководства, единства слова и дела.

К такому взыскательному подходу обязывает нас сама жизнь, требования Центрального Комитета нашей партии, характер и содержание развернувшейся повсюду в стране активной подготовки к XXУП съезду КПСС.

Насущная задача сегодняшнего дня - всемерно развивать творческую энергию масс, инициативу каждого человека. Как указывалось на октябрьском (1985г.) Пленуме ЦК КПСС, "только через хорошо продуманную экономическую стратегию, сильную социальную политику и целеустремленную идеально-воспитательную работу, взятые в их неразрывном единстве, можно активизировать человеческий фактор".

В этой связи идеологическая работа, деятельность средств массовой информации должны быть направлены на широкую пропаганду содержания и сути важнейших предсъездовских документов, докладов и выступлений товарища М.С.Горбачева по внутренним и международным вопросам политики партии, материалов сессии Верховного Совета СССР, итогов советско-американской встречи на высшем уровне в Женеве. Надо добиваться, чтобы каждый коммунист, каждый советский человек глубоко понимал значимость происходящих в стране перемен, хорошо знал программные цели партии, творческие, по-новаторски оценивал и решал экономические и социальные проблемы.

Сейчас, когда наступил ответственный период непосредственной подготовки к XXУП съезду КПСС, XVI съезду Компартии Казахстана, республиканская партийная организация призвана умножить свои усилия по мобилизации масс на успешное завершение текущего года, создание хорошей основы для ударного старта, динамичного, ускоренного движения вперед в двенадцатой пятилетке. (Продолжительные аплодисменты).

Председательствующий тов. МИРОШИН О.С. внес предложение о прекращении прений.

Предложение принято единогласно.

Постановление XIX пленума ЦК Компартии Казахстана

О работе Северо-Казахстанского и Джамбулского обкомов партии по выполнению постановления ЦК КПСС "О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи"

Пленум ЦК Компартии Казахстана отмечает, что Северо-Казахстанский и Джамбульский обкомы, горкомы и райкомы партии, первичные парторганизации, реализуя постановление ЦК КПСС "О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи", стали больше уделять внимания деятельности комсомольских организаций, повышению политической и трудовой активности молодежи. Последовательнее стала проводиться работа по формированию у юношей и девушки коммунистической идейности, высоких нравственных качеств, организационно-политическому укреплению комсомольских организаций. Заметное воздействие на повышение ответственности коммунистов за воспитание молодого поколения, усиление боевитости всех звеньев союза молодежи оказывают проходящие отчеты и выборы в партийных организациях. Несколько укрепилось партийное ядро в комсомоле. Молодежь широко представлена в Советах народных депутатов, профсоюзных и других общественных организациях.